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SOBRE LA ENCUESTA

Con esta encuesta, buscábamos explorar el tema de pagos 
y gastos en los viajes de negocios. Analizamos los métodos 
de pago usados por los viajeros durante sus 
desplazamientos, los inconvenientes que experimentan y 
las herramientas a su disposición para facilitarles la vida

Los resultados se basan en una encuesta en línea a 1.349 
viajeros de negocios de habla inglesa en todo el mundo, 
realizada del 31 de marzo al 11 de abril de 2023.
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Pago
Métodos de pago

Familiaridad cpn las tarjetas virtuales 

Métodos de pago por proveedor 

Uso de billeteras móviles

Uso de pagos sin contacto

Dificultades con los pagos
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Métodos de pago
Las tarjetas corporativas representan el método de pago más utilizado, según 8 
de cada 10 viajeros. Las tarjetas personales son mencionadas por más de una 
cuarta parte de los encuestados. Sólo el 1 % usa tarjetas virtuales, a pesar de que 
el 26 % está familiarizado con este método de pago. 
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Medios de pago
Entre los diversos medios de pago, dos tercios de los viajeros de negocios utilizan los pagos sin contacto. Los pagos 
móviles son menos populares: solo una cuarta parte usa billeteras móviles, como Apple Pay® o Google Pay™.
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Dificultades con los pagos
A 3 de cada 10 viajeros les resulta difícil respetar la política de reembolso establecida por su empresa. Los principales problemas 
son pagar el viaje de su propio bolsillo, disponer de efectivo en moneda local y los riesgos de fraude. Uno de cada cuatro no se 
enfrenta a ningún problema relacionado con el pago en los viajes de negocios. 
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GASTOS

Dificultades en los gastos

Uso de aplicaciones móviles

Plazos para  los informes de gastos 

Funciones de la herramienta de gastos
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63%Tiempo dedicado a crear el informe de gastos
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Dificultades en los gastos
HOME

El tiempo invertido en informar sobre los gastos es el 
principal inconveniente: 6 de cada 10 viajeros están 
de acuerdo. A la mitad les resulta complicado 
gestionar los recibos, y citan como problemas la 
necesidad de recopilarlos y contabilizarlos en 
distintos formatos, o de conservarlos una vez 
finalizado el viaje



Tiempo esperado para reportar los gastos
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Reporte de gastos
Mientras que 4 de cada 10 presentan sus informes de gastos 
en cuanto vuelven a casa, un tercio puede tardar días o 
semanas en hacerlo. El 40 % de los viajeros de negocios 
utiliza una aplicación móvil de su herramienta de gastos
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Adjuntar automáticamente 
los recibos de viaje al 

informe de gastos
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Fraude

Fraude con tarjetas de crédito

Tipos de fraude registrados 

Medidas antifraude



Fraude con tarjetas de crédito
1 de cada 6 viajeros de negocios es víctima de un fraude con 
tarjeta de crédito en un viaje de negocios. La mayoría de los 
casos se deben a cargos fraudulentos por parte de comerciantes 
o a fraudes con tarjeta no presencial
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¿Fue víctima de fraude con tarjeta?
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Cuenta 
secuestrada*

2% Se robaron datos personales y se utilizaron para 
apoderarse de la cuenta del viajero o crear una nueva. 
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68%No abrir correos electrónicos o mensajes sospechosos
Usar sólo la tarjeta de crédito corporativa en un viaje

No guardar nunca los números PIN con las tarjetas
Notificar rápidamente al banco cualquier movimiento sospechoso en una tarjeta 

Revisar cuidadosamente los extractos bancarios después de un viaje de negocios 
Usar alertas de cuenta para notificar transacciones sospechosas 

Bloquear la tarjeta en cuanto nota que no está
Protejer el número PIN al usar la tarjeta en persona

Supervisar las transacciones con tarjeta en una aplicación móvil
Evitar sacar dinero en cajeros automáticos sospechosos

Mantener actualizado el software antivirus cuando compra por Internet 
Usar billeteras con bloqueo RFID

Usar efectivo en vez de tarjetas de crédito en tiendas sospechosas
Usar una tarjeta específica para compras en línea

Usar una billetera móvil que requiera autenticación biométrica 
Establecer un límite de crédito bajo en la tarjeta que usa en el extranjero 

Ninguna
Otros

Medidas antifraude
El fraude con tarjetas de crédito se produce a pesar de las medidas que toman los viajeros de negocios. Más de la 
mitad usa exclusivamente tarjetas corporativas cuando viaja, nunca guarda el PIN con la tarjeta e informa 
inmediatamente al banco sobre cualquier actividad sospechosa. En cambio, pocos usan efectivo en tiendas 
sospechosas, tienen una tarjeta específica para compras en línea o pagan a través de una billetera móvil.



Investigamos y verificamos cuidadosamente la información 
contenida. Sin embargo, no aceptamos ninguna responsabilidad por 
cualquier daño o pérdida como resultado del uso de la información 
en este artículo
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